
XVI 

Regionalny konkurs matematyczny 

„Czas na szóstkę”      III klasa -  III etap 

30 pkt - termin - do 20 lutego 
Uwaga: rozwiązania wszystkich zadań powinny być w sposób pełny 

opisane i uzasadnione ( w przypadku zadań na dowodzenie), konieczne jest wykonywanie rysunków w 

zadaniach z geometrii. 

 

1. Rozwiąż nierówność, a jej zbiór rozwiązań przedstaw na osi liczbowej: 
𝑥 − 6
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+ 𝑥(𝑥 + 2) ≤ (𝑥 + 3)2 + 2 

 

 

                                                                                                                                      (5p) 
                                                                                                                             

      

2. Oblicz pole powierzchni całkowitej i objętość graniastosłupa prawidłowego trójkątnego, 

którego przekątna ściany bocznej ma długość 16 cm i jest nachylona do krawędzi podstawy 

pod kątem 600.  

                                                                                                                             (5p) 
                                                                                                                                                   

3. Oblicz pole koła, które wpisano w trójkąt równoboczny o polu 27√3.                                                                                                                                                                                                   

                                                                                                                             (5p) 

         

4. Tabela przedstawia liczbę pasażerów, którzy byli przewożeni przez 100 kolejnych taksówek. 

 

Liczba pasażerów 1 2 3 4 

Liczba taksówek x 40 y 8 

 

Wiedząc, że średnia liczby pasażerów wyniosła 2,4 wyznacz x, y i podaj medianę. 

 

                                                                                                                             (5p) 

 

5. Trzy klasy oszczędzały na wycieczkę i zebrały razem 4080 złotych. Kwota zaoszczędzona 

przez pierwszą z klas tak się ma do oszczędności drugiej klasy, jak 7,5:1,75. Kwota, jaką 

zebrała trzecia klasa wynosi 43,(3)% oszczędności pierwszej klasy. Jaką kwotę zaoszczędziła 

każda z klas?                                                                                      

                                                                                                                             (5p)   
 

6. Odległość między miastami A i B wynosi 195 km. O godzinie 8.00 wyjeżdża z A do B 

samochód osobowy ze średnią prędkością 80 km/h i z B do A ciężarówka ze średnią 

prędkością 50 km/h. O której godzinie samochody spotkają się i w jakiej odległości od A? 

                                                                                                                            (5p)   


